

參、肆 / 月

2018

建·聞

DAB NEWS



專題：回望兩會

譚耀宗專訪

特稿：
選舉經理人的苦與樂

區區幹點事：
劉天正、吳耀安、湯德駿

立會動向

關注社會事務

社區動態

活動精華



建·聞

DAB NEWS

訂閱民建聯《建聞》

請填妥以下表格寄民建聯傳訊部

姓名：

先生/女士

內加副號

我希望收到每期郵寄《建聞》

我希望收到每期《建聞》的電子版本

使用個人資料通知
你在訂閱民建聯《建聞》時，會填寫個人資料，為確保與你保持聯繫，並令你知道民建聯的最新資訊，我們將繼續使用你在聯絡資料的個人資料，包括但不限於姓名、地址、電話、電子郵件地址。我們不會在未徵得你的同意下，將你的個人資料，除了上述用途外，轉給不會在未徵得你的同意下以任何形式出售、租借或提供予第三者。如你不欲繼續否得有關的資訊，請以電郵、傳真或郵寄的方式通知聯誼，並註明姓名及聯絡方法。如有查詢，請致電3982 1111。



地址：香港北角英皇道83號聯合出版大廈15樓

15/F, SUP Tower, 83 King's Road, North Point, Hong Kong

電話：(852) 3582 1111

傳真：(852) 3582 1188

電郵：info@dab.org.hk

網站：www.dab.org.hk



民建聯 DAB





編者 的話

66

全國人民代表大會和中國人民政治協商會議(兩會)於三月在北京召開，各地代表聚首北京，審議了政府工作報告、選出新一屆國家領導人以及完成了修改憲法等工作。今期我們回顧兩會與國家息息相關的「大事」，還有新任人大常委譚耀宗先生與我們分享當選感受。

另外，今期除了有三位年青幹事的訪問外，亦請來立法會補選的兩位經理人，與我們道出擔任選舉經理人的苦與樂。

99

民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议



回望兩會

全國矚目的兩會已於3月在北京順利舉行。全國人大代表及政協委員雲集北京，進行為期15天半的會議，商議及決定國家重大事項。回顧兩會，有不少關乎國家發展及人事佈局的「大事」，備受各界關注，包括：

大事

1

政府工作報告

國務院總理李克強在十三屆全國人大一次會議上發表政府工作報告，總結過去五年中國經濟狀況及定出未來工作的大方向。

五年成就

- 國內生產總值從54萬億元增加到82.7萬億元；城鎮新增就業6600萬人以上。
- 基本醫療保險覆蓋13.5億人；貧困人口減少6800多萬。
- 重點城市重污染天數減少一半，由現時的27天，減至12天。
- 高鐵網絡、電子商務、移動支付、共享經濟等引領世界潮流。

今年目標

- 國內生產總值增長6.5%左右。
- 居民消費價格漲幅3%左右。
- 城鎮新增就業1100萬人以上，城鎮調查失業率5.5%以內。
- 居民收入增長和經濟增長基本同步。

工作報告中亦有提及關於港澳地區發展的內容，指未來對港澳重點工作是要全面準確貫徹「一國兩制」方針，嚴格依照憲法和《基本法》辦事。「全力支持香港、澳門特別行政區政府，和行政長官依法施政，大力發展經濟、持續改善民生，有序推進民主、促進社會和諧。支持香港、澳門融入國家發展大局，深化內地與港澳地區交流合作」。





大事

2

選舉產生 新一屆國家領導人

國家主席、中央軍委主席	習近平
國家副主席	王岐山
國務院總理	李克強
人大常委委員會委員長	栗戰書
最高人民法院院長	周強
最高人民檢察院檢察長	張軍

新一屆領導人展開新的五年任期，他們將帶領中國在實現祖國完全統一和中華民族復興的道路上繼續昂首闊步。

大事 3 成立國家監察委員會

3

習近平總書記在去年十月舉行的十九大會議中指出，必須「深化國家監察體制改革，將試點工作在全國推開，組建國家、省、市、縣監察委員會」。今年的全國人大第一次會議通過《中華人民共和國監察法》，國家監察委員會隨即成立，人大會議亦增加及修改憲法中的相應條文，為國家監察委員會奠定法律基礎。

主任：楊曉渡

網站：<http://www.ccdi.gov.cn>

職責：監督、查處公職人員違紀、廉潔、職務犯罪及道德操守等問題。

成立監察委員會被視為貫徹落實黨的十九大精神，完善國家自我監督的重大舉措，實現對所有公職人員的全面監察。

大事 修訂憲法

4

今次修憲主要目的是推進全面依法治國、推進國家治理體系和治理能力現代化，同時為實現「兩個一百年」奮鬥目標和民族復興提供有力憲法保障。中國憲法曾修改過四次，分別是1988年、1993年、1999年及2004年。



世界各國都會因應政治因素、時代變化及新的形勢，而適時修改，刪除或增加條文，以確保憲法能與時俱進，符合國家發展需要，所以修憲是常見的國家行為，如美國就曾經修憲二十多次。

是次修憲，序言部份有多處字眼上的修改，當中較矚目的是將「科學發展觀」及「習近平新時代中國特色社會主義思想」列入憲法序言。而憲法的正式條文就有以下主要的修改：

	相關條文	修訂詳情
肯定共產黨的執政地位	第1條	增加內容：「中國共產黨領導是中國特色社會主義最本質的特徵。」
為國監會奠定法律基礎	第123至127條	增加內容：第三章中增加第七節：監察委員會
彰顯憲法權威	第27條	增加內容：「國家工作人員就職時應當依照法律規定公開進行憲法宣誓。」
完善「三位一體」的國家體制	第79條	刪除國家主席「連續任職不得超過兩屆」的限制。

大事 5

憲法宣誓

憲法宣誓制度自2016年1月起實行，國家機構選出或任命的工作人員在就任時應當公開對憲法宣誓。此舉對於彰顯憲法權威、全面推進依法治國，具有歷史性意義，同時加強公職人員的責任感及國民遵從憲法的意識。而今次國家領導人包括習近平主席及國務院李克強總理進行的宣誓，就是憲法宣誓制度實行以來，首次在全國人民代表大會上舉行的憲法宣誓儀式。

全國人大常委會確定的誓詞為：「我宣誓：忠於中華人民共和國憲法，維護憲法權威，履行法定職責，忠於祖國、忠於人民，恪盡職守、廉潔奉公，接受人民監督，為建設富強、民主、文明、和諧美麗的社會主義現代化強國努力奮鬥。」



小分享

習近平兩會金句



“
人民是歷史的創造者，
人民是真正的英雄。
”

“堅持中國共產黨的領導，不是不要民主了，而是要形成更廣泛、更有效的民主。”

“發展是第一要務，人才是第一資源，創新是第一動力。

“人民有信心，國家才有未來，國家才有力量。”



使命光榮 責任重大

民建聯會務顧問譚耀宗縱橫政圈超過三十年，政治歷練相當豐富，為香港貢獻良多。譚生本是基本法起草委員會委員，參與起草《基本法》的過程，為香港回歸作出貢獻。他由1985年開始便擔任立法局勞工界議員，回歸後，為推動香港民主發展，他毅然由功能組別轉為參加地區直選，擔任立法會議員直至2016年，期間亦曾擔任行政會議成員及全國政協委員。

今年譚生除了當選全國人大代表，更以超過99%的得票率高票當選全國人大常委，他以「使命光榮，責任重大」八字概括自己的當選感受，並承諾未來會廣泛接觸各界，加深大家對國家發展和人大工作的了解。

譚耀宗

全國人民代表大會常務委員會委員及
港區全國人大代表

譚耀宗
香港代表團
出席證



馬不停蹄出席分享會

譚生在訪問中表示，國家主席習近平提出要依法治國，所以立法將是人大常委未來的主要工作之一。由於國家幅員遼闊，因此立法亦會涉及不同的範疇，未來的立法工作包括統計法、傳染病防治法、大氣污染防治法、防震減災法、農產品質量安全法等，同時亦包括一些我們鮮有接觸的議題，例如英雄烈士保護法、華僑權益情況。



人大代表肩負起兩地溝通橋樑的重任，兩會閉幕返港後，譚生便馬不停蹄出席30多場分享會，向不同界別人士講解兩會的內容及精神，包括修憲背後的原因等。他表示，愈來愈多市民對兩會感到興趣，出席分享會的人數不但比以前多，參加者的態度亦十分認真，相信其中一個主因是國家發展迅速，大家希望進一步了解國家，掌握更多資訊。

未來廣泛接觸社會各界

譚生雖然是民建聯的會務顧問，但他強調人大常委應該廣泛接觸香港各界，盡力為國家為香港整體服務。他認為民建聯是全港最大政黨，能更「貼地」掌握民情，他感謝民建聯的研究團隊，為他收集不同的意見，讓他在資源有限的情況下，能順利履行職責。



談及未來的工作目標，譚生指大灣區是重大國策，所以未來會多關注，希望為在內地讀書、工作或退休的港人爭取更多便利措施。此外，人大有監察國家執法的功能，他認為與國家分享本港的法治觀念和經驗，或能提升內地執法的水平。

特稿

選舉經理人 的苦與樂

選舉工程牽涉龐大且有時限性的工作，包括策略及政綱、文宣、行動、人力和財力資源的部署等，需要整個團隊齊心合作才能做到巨細無遺，及時部署，應對得當，有效地提升候選人的知名度和形象來爭取選民支持，才能贏取議席。今期我們專訪立法會九龍西及新界東補選(311補選)的兩位選舉代理人(經理人)，分享他們運籌帷幄的經驗及感受。



經理人的角色

在3.11補選中，身為鄭泳舜(Vincent)經理人的陳偉明，聯同簡志豪議員在分秒必爭的選戰中，聆聽及平衡各方面的意見，作出協調及決策，運籌帷幄。偉明表示，選舉工程牽涉很多不同界別的人士及團體，因此溝通與協調就更為重要。候選人、經理人以及工作人員需要適當地分工合作，互補長短，縱使大家會有不同觀點，甚至方向不同，只要互相尊重及協調，就能合力做好整個選舉工程。

對症下藥

偉明深明每個人總有強項及弱點，因此選舉工程另一項重點工作就是「對自己、候選人及整個團隊的工作作出評估」，找出不足之處，採取補救辦法。偉明表示，Vincent雖然有十年區議員的經驗，但是在立法會層面卻是一名新丁，在全港知名度及現場論壇的熟練度有不足之處，身為經理人，就要幫助候選人表現出他最好的一面，發揮候選人的長處。



陳偉明

深水埗區議會副主席

九龍西參選人鄭泳舜經理人

建制大團結

3.11補選採用單議席單票制，九龍西只有一個議席，我方必需團結各界友好，集結力量，才能有希望勝出這場選舉。2016年的數據顯示，非建制派有大約16萬票，而建制派卻只有10萬票左右。偉明在訪問中表示，這場選舉確實是一場苦戰，能夠拉近這6萬票的距離，確實需要各方的支持及合作，最終Vincent勝出，更是建制大團結的結果，令人欣喜莫名。

回想起選舉期的工作，偉明不諱言遇到很多大大小小的困難，他身為經理人唯有「一眼關七，耳聽八方」，及時發現問題再想辦法去理順，他說：「整個工程就像時鐘運轉，只要有一個小齒輪出問題，整個計劃都會受到影響。」

寄語候選人

在每次選舉，總要面對對手的抹黑，以及應對突發事情，聽取各方意見，即時應對危機，也是每名候選人的一大挑戰。偉明寄語Vincent：「從政的路途仍然很長遠，要繼續用謙卑及感恩的態度，團結更多力量，爭取更多支持。」



新界東參選人鄧家彪經理人

憑經驗輕鬆對應

311補選的另一個「戰場」是新界東，候選人鄧家彪（阿Bill）的經理人是李世榮。世榮擔任經理人的經驗十分豐富，2016年Holden周浩鼎參加新東補選，也是世榮任經理人。世榮為候選人處理所有關於選舉工程的事項，策略、文宣、網宣、行動以及行政都需參與其中，世榮感言，經理人有其作用，但如沒有可靠的團隊及義無反顧的義務，選舉工程絕不能如此順利開展的，比如印製一

張支持阿Bill的單張，就需要加上十多位支持者的相片，單是收集相片及內容，就需要不同人士的協助，何況是次阿Bill以民建聯及工聯會「雙牌頭」出選，整個團隊都需付出更多時間及精力去協調及解決倍增的問題。



內外挑戰

世榮指出，新界東議員幹事多是民建聯的成員，但阿Bill工會的背景較深入民心，為他重新理順關係已花了不少時間及心機，而是次助選團隊也是由民建聯及工聯會兩方的成員組成，大家需時磨合，他亦需要花點時間去協調，促使團隊盡快暢順運作。

至於對外事務，經理人需參與制定各種策略，應對對手的宣傳攻勢及無理指責。世榮表示，主要對手雖然來至非建制陣營，但在非建制陣營中卻欠缺威信，不算是受歡迎的人士，故他們估計投票率會相對偏低，因此在制定宣傳策略上都得小心處理，文宣及網宣需好好配合，鼓勵更多支持者踴躍投票。在選舉期公佈的財政預算案、大埔九巴意外事件以至北京兩會，自己團隊內都有不少不同的意見，世榮要協調之餘，亦要顧及參選人的利益，幸好整個團隊最後都能保持一致，令阿Bill的宣傳及各項議題立場都拿捏得較好。

共同進退

世榮笑言，作為經理人都要有一套拆彈本領，當中他亦獲益良多，十分難忘。

世榮之前也曾參加過立法會選舉，有人曾問他「如果建制派決定只派鄧家彪出選，不是你，你會如何應對」，世榮當時毫不猶豫地答：「顧全大局，尊重決定。」他自己也沒想過最終與阿Bill竟然成為合作伙伴，共同進退，共同為建制派努力。

寄語候選人

每次回想起與阿Bill合作的幾個月光景，世榮都會樂在心頭。他寄語阿Bill「沒有成功的經驗，只有失敗的教訓」，意指「成功的經驗」其實就是從「失敗的教訓」累積出來的，他期望阿Bill從失敗中累積經驗，日獲取最終勝利。



區區幹點事

劉天正

中西區社區幹事

踏入五月，一眾畢業生正忙着撰寫履歷，為前程奔走之際，有人卻選擇投身社區，為街坊服務。

訪問短片



66

畢業生之路 以社區為本業

99

從小義工開始走進社區

今年22歲的劉天正，是香港大學政治學系的應屆畢業生，完成學業後，他選擇全職在中西區為街坊服務。天正中學和大學都在中西區就讀，他早在中學時期，便在蕭嘉怡議員辦事處做義工，服務地區已經差不多五年。

在他眼中，中西區是個充滿文藝氣息的地方，既有歷史悠久的文物古蹟，又有海濱長廊、西環碼頭這些「文青景點」。此外，中西區還有很多特色小店和老字號，充滿懷舊風情和濃厚的人文氣息。

粵曲打開兩代溝通之門

中西區是全港家庭住戶收入較高的地區之一，居民的教育水平亦普遍較高，予人「中產區」的印象，這是否代表居民對社區服務的需求較低呢？天正指出，中西區居民普遍的經濟條件較佳，但也有不少居民的生活其實也儉樸，例如對某部份長者來說「磚頭」是他們唯一的資產，是他們拼搏半生換來的，很多長者希望將單位留給子女，所以日常生活都很節儉。他認為，上一輩的人對香港的發展貢獻良多，社會有責任回饋他們，讓他們能夠安享晚年。

天正服務的社區以長者為主，雖然他與長者的年齡差距較大，但卻有很多共同話題與興趣。原來天正就讀幼稚園時便接觸粵曲，小學時更曾跟師傅學藝，直至中學時因需專注學業，才放下這個興趣。「《鳳閣恩仇未了情》是我最喜歡的劇目，現在雖然沒再唱，但因為曾經學過，和老人家有共同話題，在粵曲活動擔任主持時更得心應手。」看來唱粵曲這個興趣令天正獲益良多呢。



主持兒童節目 啟發親子關係

除了粵曲，天正亦在電台擔任兒童節目主持長達十年，最初他是以小學生身份擔任嘉賓，升中後才開始主持節目。他說，其實小朋友的知識面很闊，而且很有個人想法，「我看到最叻的小朋友是怎樣培育出來，原來他們的父母會在晚飯時一起談論時事，關心他們每天的學習進度。」這令天正體會到，親子關係對兒童的成長有很大影響，天正表示未來將會積極多辦親子活動，協助家長教導小孩。

談及未來工作目標，天正說長者和家庭都是主要的服務對象，同時希望提高區內的環保意識。「除了一直推行的玻璃樽回收計劃，未來亦計劃在Youtube推出環保工藝頻道，教大家製作不同玻璃製品。」



區區幹點事

莫繡安 Ruby 西貢將軍澳社區幹事

每個人都有其獨特的故事，地區工作其實就是人的工作，走進每個人的生活，其實一點都不容易。在將軍澳厚德區(包括厚德邨和頌明苑)服務街坊的莫繡安(Ruby)，自言很幸運遇到師傅凌文海議員(海哥)，給予她很多指導和地區工作的小錦囊，令她能夠在兩年多時間慢慢將自己融入這個有一萬八千名居民的社區。



訪問短片



地區服務 以人為本

海哥自1994年起便在該區擔任區議員，轉眼便是二十多年的時間。Ruby表示，現時厚德區的配套和建設都很完善，步行往港鐵坑口站只需2至3分鐘，附近亦有大型商場、街市和停車場，居民的生活都很方便。然而硬件配套完善，固然能夠滿足到居民的生活需求，但地區服務始終以人為本，很多事情都要由心出發，實實在在為居民解決生活上的問題。

正如厚德區白鴿為患的問題，白鴿經常在冷氣機上停留，對居民生活和環境衛生都造成影響。若只聯絡政府部門，相信要花一段長時間才能處理，於是Ruby搜查自然無害的方法驅趕鳥類，最後訂購了一款農莊用的反光鏡，外借予街坊用作驅趕白鴿，她笑言「有時民間智慧好使好用」。

時刻謹記師傅教誨

服務社區除了有心，還要身體力行，所以Ruby時刻緊記師傅海哥的教導：凡事都要親力親為。現時每逢收到居民的求助，Ruby都會秉承海哥一貫做法，如果時間許可，一定會親自陪同街坊到相關的政府部門或機構，如房屋署、社會福利署等，盡量協助街坊解決問題，「我的角色就像是一個幫手，或者是朋友，給予街坊一種支援，一種安全感，和他們一起解決問題」。



66 親力親為 服務街坊 99



為街坊改善居住環境

厚德邨現時有不少長者，曾有一位患有失智症的婆婆，若看不到熟悉的面孔，便會不受控地大叫，常驚動鄰居，後來婆婆的家人決定以輪更方式陪伴婆婆，事情總算告一段落。Ruby認為，如大家的居住環境得到改善，家人可與長者同住，老有所依，那麼社區肯定會更加融洽。因此Ruby未來都會在這方面下功夫，希望能夠促進社區融洽，幾代人可在社區快樂地生活。

除了長者，Ruby希望透過不同的工作，接觸不同年齡層的街坊，「與大家建立良好關係，喜可以互相分享，怒可以一起分擔，哀可以互相鼓勵，樂可以互相感染」。



區區幹點事

湯德駿

元朗社區幹事

天水圍新市鎮十多年前因區內不時發生倫常慘案，而被外界標籤為「悲情城市」，更被取材拍成電影和出版書籍，寫實地反映居民困苦的生活。事過境遷，十多年後的今天，湯德駿說：「天水圍不再悲情。」

訪問短片



“工作平淡卻帶來成就感”

愛護天水圍

今年27歲的湯德駿(阿Tom)，在香港浸會大學修畢歷史學位課程後便投身教育事業，在中學教授通識科，可惜他發覺教書並不是自己的興趣所在，適逢他的一位大學同學當時在民建聯任職，向他介紹地區的工作，阿Tom聽後很感興趣，便於2013年毅然申請入職民建聯。最初阿Tom在元朗支部只擔任後勤工作，後來才走到前線，在天水圍天瑞邨開展地區工作，為街坊服務。

提起「悲情城市」這個令人揪心的外號，阿Tom難掩他對這個地方的愛護之情，他說天水圍現時交通方便，居民出入可選擇乘搭輕鐵、西鐵、巴士等交通工具，不再是當年的「孤島」。而投入社區服務至今，他更親身去細味天水圍的街坊情誼及這裡的一草一木，在他看來，天水圍已經改頭換面，居民的生活質素不斷提升，大家融洽相處，希望大家多了解天水圍，這裡不再是以往那個「多事」之地了。

深得街坊喜愛

阿Tom雖然年輕，但對區內的大小事情都很上心，深得街坊喜愛，一眾長者義工們亦視他為自己的親人。阿Tom說，天瑞邨在1993年入伙，當時搬進邨內的中年人，現在都開始步入退休年紀，所以平日主要是協助街坊解決生活上的問題：「他們大部份開始退休，想知道怎樣提取強積金，可是這些查詢熱線很複雜，動輒要按十多個鍵，老人家時常打不通電話。」這種有點平淡的工作，卻能為阿Tom帶來很大的成就感，「因為即使是填一張表、打一個電話，都充滿着街坊對自己的期望」。



為長者可以做更多

所以，服務區內長者是阿Tom的其中一項重點工作，他說現時很多設施及政策都不能真正滿足長者的需要。比如九巴巴士站的雙人候車亭增設至兩至三張，才能真正滿足人口老化帶來額外的社區需要，方便候車的長者。另外，天水圍醫院的急症室現時只在上午8時至晚上8時提供服務，雖然醫院鄰近天瑞邨，但居民若在服務時間以外需要使用急症室，只能到屯門醫院或博愛醫院，非常不便，阿Tom希望當局能夠盡快延長急症室服務時間。政策方面，阿Tom表示可做的事更多，他指出政府應推出更多長者福利政策，例如將「生果金」免審查申領年齡下調至65歲，讓更多有需要的長者受惠。

Tom處處為居民著想，難怪街坊們笑言「每日總要搵佢傾下偈至舒服」呢！





立會動向



民建聯一眾立法會議員在議會積極為民發聲，不時提出書面和口頭質詢，請政府就問題、事件及政策提供具體資料，或要求當局就某項特定事宜採取行動，目的是監察政府施政的成效。

小資訊：

立法會主席

根據《基本法》第七十一條，立法會主席由立法會議員互選產生。

- 第一屆至第三屆：范徐麗泰議員
- 第四屆及第五屆：曾鈺成議員
- 第六屆：梁君彥議員

職權包括主持會議、決定議程及開會時間以及執行立法會《議事規則》所規定的其他職權。

座位故事

立法會會議廳內正中位置的座位是立法會主席的座位。

- 回歸前的立法局主席座位上，刻有聖麥德華皇冠，該座位已於1997年6月30日後送交香港歷史博物館。
- 現有主席座椅背後的木板鑄有香港特區的區徽。除立法會主席外，其他人士均不可坐在該座位上，顯示對立法機關的尊重。

議員姓名	日期	書面質詢	口頭質詢	質詢事項	官員
李慧琼	3月21日		✓	接待訪港內地旅行團的活動 對居民造成的滋擾	商務及經濟發展局局長
	4月11日	✓		向學生及青少年推廣《基本法》	政制及內地事務局局長
陳克勤	4月25日	✓		防止青少年沉迷電子遊戲	食物及衛生局局長
梁志祥	3月21日	✓		往返郊野公園的交通安排	環境局局長
	3月28日		✓	保護高生態價值土地免受火警威脅	環境局局長
	4月11日	✓		對60至64歲人士的支援	勞工及福利局局長
蔣麗芸	3月21日	✓		領養兒童	勞工及福利局局長
	3月28日	✓		寄養服務	勞工及福利局局長
周浩鼎	3月21日	✓		長者醫療券計劃	食物及衛生局局長
	3月28日	✓		警方偵查網上騙案的工作	保安局局長
	4月11日		✓	校園性騷擾	教育局局長
	4月25日	✓		美國對從香港進口的若干產品徵收關稅	商務及經濟發展局局長
柯創盛	4月25日	✓		防治鼠患	食物及衛生局局長

關注社會事務

1/回應消委會發表強制 冷靜期的研究報告

歡迎收看



對於消委會公布《倡議設立強制性冷靜期的研究報告》，民建聯表示歡迎。我們認同消委會就消費交易倡議設立強制性冷靜期提出的一系列建議，報告提出冷靜期時限為交易日起7天內有效，我們認為是一個合理的討論起點。我們原則上支持冷靜期法例設有最低交易金額門檻，其水平的設定則應廣泛聆聽業界持份者及市民意見。而報告建議冷靜期為民事性質制度，並成立一公營機構負責相關調查和執法工作，我們認為這安排亦容易為各方接受，海外亦有相類似民事性質安排。

2/爭取強化職業教育

青年人長期失業會引起不少問題，例如對社會感到陌生、自信心下降等，因此政府應正視問題，減低青年的失業率。我們建議政府強化職業教育，鼓勵更多學院和培訓機構與企業合作推出「學徒計劃」，共同為青年人制訂合適的技能訓練課程。同時透過公營機構和企業合作，鼓勵聘用工作經驗較淺的青年人，並與其共同承擔有關的薪酬開支。現時很多行業勞工短缺，為配合企業需求都自行成立學院，如港鐵學院、中電學院、航空學院等。政府應考慮透過學費資助，資助青年入讀由企業營辦而又得到政府資歷架構認可的課程，以提升青年入讀這些企業院校的誘因。政府亦可考慮擴大「先聘請、後培訓」先導計劃，吸引更多失業青年投身到人手極為短缺的行業。



3/回應政府及兩電公布 「上網電價」及調整燃料帳安排

就特區政府及兩間電力公司公布「上網電價」及調整燃料帳的安排，民建聯表示歡迎。「上網電價」擬訂於港幣3至5元，具有鼓勵作用，將有助縮短市民的投資回報期至約8至10年，吸引市民及投資者參與安裝可再生能源發電系統。

民建聯建議政府設立「可再生能源發展基金」，透過基金向有意安裝可再生能源發電設施的住戶或機構提供財政支援，減輕他們的安裝成本，吸引他們更積極參與本港的可再

生能源發展，並成立「可再生能源發展辦公室」，向市民及工程承辦商提供法規及行政程序資訊，及審視及簡化現有行政程序，便利公眾。我們亦要求政府訂立「可再生能源比例標準」，並以可再生能源佔香港整體發電裝機容量在2030年達10%為目標。而政府及兩家電力公司亦應與市民共同分擔發電的燃料成本，因此民建聯亦要求兩電須為燃料帳結餘訂立上限機制，以減低市民的電費負擔。





4/ 關注港珠澳大橋防波堤事宜

社會已對港珠澳大橋防波堤疑被沖散事件討論了一段時間，期間傳媒及公眾提出多番質疑和猜測，署方才開始向公眾解釋和澄



清，我們對於署方姍姍來遲的答覆和處理手法感到遺憾和不滿。港珠澳大橋涉及三地政府的合作，而從管理局及署方對是次事件的反應，顯示三方的通報機制尚未完善。我們認為，大橋管理局必須從速設立大橋三方通報機制以及成立官方發言部門，讓三地傳媒及公眾可循可靠渠道跟進相關資訊，避免出現眾說紛紛或猜測，我們亦期望當局今後將透過議會，定期向公眾就大橋的相關安全作出匯報。

5/ 關注高鐵（香港段）車輪出軌

港鐵工程人員於四月三日晚上發現一列停泊於維修車庫的高鐵列車，其尾卡部份車輪偏離路軌，民建聯對事件深表關注。我們強烈要求相關政府部門立即跟進，並敦促港鐵公司查找原因及修正，向市民交代事件，避免引起不必要的猜測和誤會，以及切實為高鐵通車做足必要的安全測試，有需要時應向鐵路事宜小組作出交代。



社區動態

油尖旺

戊戌年義工嘉許禮暨 新春團拜

義工們的無私付出，讓民建聯得以不斷壯大。為感謝義工們的努力，油尖旺支部於3月初舉辦了義工嘉許禮暨義工團拜，除歡渡新春外，亦藉此感謝各位義工過往多年付出的時間和心血、盡心盡力為油尖旺區服務！



油尖旺支部會訊 2018年5月號

新一期民建聯油尖旺支部會訊為您帶來社區最新資訊：
廣華醫院重建多面睇、中醫看濕疹等，
亦有最新支部活動推介，
各位可瀏覽：<https://issuu.com/dabytm/docs/all>

記得讚好我地，掌握最新油尖旺區資訊：
<https://www.facebook.com/dabytmbnch/>



f 民建聯油尖旺支部 | [Q](#)



今年的復活節假期，葵青支部議員幹事一如既往舉辦活動，與一眾大朋友、小朋友一齊歡渡佳節。

我們於葵芳邨、葵涌邨、長亨邨、長宏邨等設置流動手作班，教導小朋友利用咁紙摺小兔子；亦於葵芳派發復活蛋予小朋友，並與小朋友即場為復活蛋添加色彩及圖案，大家都玩得樂不可支。

葵青



活動精華

宣傳及公關委員會 春季傳媒茶聚 愛護動物、尊重生命

民建聯宣傳及公關委員會於四月底舉行以「愛護動物、尊重生命」為題的春季傳媒茶聚，大家都暫時放下繁重的工作，與天真活潑的小狗共度一個下午。

立法會議員葛珮帆、蔣麗芸、區議員黎榮浩、譚榮勳、顏汶羽、溫啟明及社區幹事饗美姿出席了是次活動，他們就保護動物提出多項建議，期望能夠防止再次發生虐待動物的事件。



青年民建聯 求職技巧工作坊

青年人初踏入社會，面試是求職必經階段。為此，青年民建聯邀請了香港基督教服務處總主任謝可儀女士及國泰航空公司人事經理勞景楓先生擔任「求職技巧工作坊」的講者，與年青人分享撰寫履歷及職場面試的技巧。



工商專業青民新春酒會

工商事務委員會、專業事務委員會及青年民建聯舉行新春酒會，近二百位各國領事、商會及專業團體代表、工商、專業、各界青年友好以及本會會員出席酒會，歡聚一堂，共慶新春。政務司司長張建宗、律政司司長鄭若驥、中聯辦楊茂部長亦有出席酒會。



婦女事務委員會 健康美食迎三八暨婦女願景

為響應及推廣低糖、低鹽的健康飲食文化，婦女事務委員會於三八婦女節舉行「健康美食迎三八暨婦女願景」活動，委員會主席葛珮帆邀得食衛局局長陳肇始教授，與一眾委員介紹及炮製兩款健康美食－「玉米紅蘿蔔蝴蝶餃」及「紫薯玫瑰杯子蛋糕」，藉此宣揚健康飲食的重要訊息。



宣傳及公關委員會 睛益求清



18區護眼行動

眼睛是靈魂之窗，若不好好保護，便會引發不同種類和程度的眼疾，嚴重的話更會影響日常生活。

聯盟一向關注市民大眾的健康，我們與理大護眼合作，於4月17日在愛東邨舉行「睛益求清」護眼日，為居民提供護眼講座及視力普查的服務。我們更特設眼疾體驗遊戲，讓參加者在遊戲中體驗患上青光眼及黃斑點病變的視力變化。

稍後我們將在全港開展有關活動，詳情請留意民連網站或向各地區辦事處查詢。

護眼錦囊

1. 每天睡覺8 – 10小時
2. 均衡進食對眼睛有益的食物
 - 多吃菠菜、西蘭花、粟米、紅蘿蔔等含豐富維他命A、C、E、胡蘿蔔素及含抗氧化成份的食物
3. 進行定時的戶外活動
4. 每30分鐘遠望休息
5. 保持良好坐姿，閱讀時保持適當視距
 - 閱讀時眼睛距離書本最少40厘米，用電腦最少60厘米，看電視最少6呎
6. 勤洗手，勿搓眼
7. 遇有眼部疲倦，應以清潔的凍毛巾敷眼或滴用人造淚水沖走異物
8. 外出時戴帽或防紫外線的太陽眼鏡
9. 勿趴在桌上、躺著或在車上閱讀、書寫或打遊戲機；
勿在休息時進行引起視覺疲勞的活動。



